

# 整治人居环境 丰富文化生活 宜居家园提升群众幸福指数

本报讯 近日,宿松县高岭乡青云村全面开展农村人居环境整治行动,全村上下齐心协力,共同打造干净、宜居、整洁的人居环境,不断提高群众生活质量,提升群众生活的幸福指数,加快美丽宜居和美乡村建设步伐。

青云村从改善农村人居环境和建立长效治理机制着手,全面开展农村人居环境整治工作。在整治行动中,重点聚焦村级主干道、背街小巷、房前屋后、河塘湖沟渠等重点区域,对村级主干道沿线残枝败叶、杂草以及农户门前杂物乱堆乱放和生活垃圾、田间有色垃圾等进行全覆盖、无死角、拉网式清理整治。各类垃圾实现应收尽收、日产日清。

青云村通过召开人居环境整治主

题乡村振兴夜校进行宣传引导,提升村民参与和维护环境卫生的意识,动员广大群众积极参与整治行动。通过广泛宣传,村民们逐渐从“要我干”转变为“我要干”,并积极筹措资金,形成了全民参与、共建共享的良好氛围。村民们纷纷表示,环境整治不仅让村庄变得更加整洁美观,还提升了生活质量。

“自从村里动员我组开展人居环境整治以来,大家激情高涨,干得热火朝天,有钱出钱、有力出力。路边干净了,杂草没有了,夏天蚊子、苍蝇也少了,看到村庄的环境发生日新月异的变化,我们的心情也好了。”青云村王屋组网格员杨江生笑着说道。

“全村积极开展农村人居环境整治工作,认真规划,制订逐年实施计

划,确保每年对2个以上自然村庄进行整治,同时建立长效管护机制。通过这几年的整治,村内人居环境得到了明显的改变。同时,村里还积极推动老年活动中心、村文化广场、图书室等服务设施建设,以满足村民多元化的生活需求,进一步丰富村民的精神文化生活。村级主干道安上了路灯,晚饭后,村民们走出家门散步锻炼身体,在村广场跳舞的群众也多起来了,小孩在广场上嬉戏的场景随处可见,大家都感觉心里美滋滋的。”青云村党总支书记、村委会主任唐中说道,今后将继续加强宣传引导,推进乡村治理提质增效,不断提升村民的获得感、幸福感、安全感。

乡村要振兴,环境是底色。告别“脏乱差”,迎来“绿净美”,改变不

只在青云村。在共建共享理念的引领下,高岭乡各村广大群众主动参与、主动维护,主人翁意识进一步增强,大家主动参与到人居环境整治当中,群众参与“生态宜居、幸福高岭”建设的氛围更加浓厚了。通过广大干群的共同努力,高岭乡人居环境明显提升,村容村貌明显改善。“下一步,将继续抓实抓好农村人居环境整治工作,不断在精细化上下功夫,在细节上做文章,围绕望得见山、看得见水、记得住乡愁的整治理念,为村民创造更加美好的生活条件,努力打造更加美丽宜居的乡村环境,助力乡村振兴。”高岭乡相关负责人表示。

(通讯员 杨勇 全媒体记者 罗少坤)



## 龙舟逐浪 端午安康

6月6日,桐城市双港镇塘子湖畔鼓乐齐鸣,村民们身着统一的服装,齐心协力抬着精美的龙舟下水。

当天,一年一度的三合龙舟文化节如期举行,吸引了不少人前来观看,感受传统文化魅力。据了解,三合龙舟会入选安徽省非物质文化遗产,是当地民众喜闻乐见的端午民俗活动。

全媒体记者 储永志  
通讯员 张仕雷 摄

## 以学促干推动党纪学习教育走深走实

本报讯 桐城市青草镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,组织全镇党员认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),做到学纪、知纪、明纪、守纪。

青草镇高度重视党纪学习教育,召开专题会议进行部署,制定党纪学习教育计划和方案,针对镇机关党员干部、各村(居)支部党建专干、非公企业党建指导员等党员干部的日常工作需要,开展差异化培训,指导各支部学习。

青草镇坚持领导干部“先学一步,学深一层”,制定领导干部党纪学习教育专题读书班方案,组织领导干部集中学习观看警示教育片。每周工作例会前,镇领导班子成员和各部门负责人轮流带头领学,逐字逐句学习《条例》,并进行研讨交流。

青草镇坚持原原本本学原著,对全镇101个党支部、3200余名党员全部发放《条例》,人手一册,确保党员人人有原著,学习有保障。对部分行动不便老党员,青草镇采取送学上门服务、线上微信群推送《条例》原文学习材料、组织党小组到户集中学习等方式方便老党员学习;对近千名

在外流动党员,该镇利用流动党支部阵地优势,通过寄送、帮带等方式确保流动党员离乡不离党,学习有资料。

青草镇坚持个人自学与集中学习相结合,并积极组织开展交流研讨。在党员日常学习中,该镇紧抓以案促学,组织各村(居)以党小组为单位开展交流学习,定期向非公、村(居)党支部推送警示教育视频,并加强学习监督。截至6月上旬,青草镇党委开展《条例》集中学习5次;组织领导干部集中观看警示教育视频2次;各村(居)组织《条例》集中学习30余次,观看警示教育视频30余场;并组织领导干部到桐城文化博物

馆、左忠毅祠开展党纪学习教育。

同时,青草镇借助党校平台开展党纪学习教育专题培训,分批次组织在镇党员参加培训,学习《条例》、观看《条例》解读视频和警示教育片。对于在外务工流动党员,该镇采取线上推送学习视频、警示教育片资源,线下组织返乡党员学习研讨交流,定期收取党员心得体会,做到流动党员培训学习不掉队。同时,该镇结合党建指导员制度,专门指派42名年轻党员干部下村进企调研基层党支部党纪学习教育推进情况,确保各支部规范开展党纪学习教育。

(通讯员 吴杭 夏小雪)

## 人大代表现场联调解纠纷

本报讯 日前,桐城市新渡镇人大代表、镇综治信访中心主任杨远武召集桐城市人大代表、永久村党总支书记李齐应、高标准农田建设施工方代表、种粮大户周大情,现场调解农田灌溉纠纷,并达成调解协议。

当日,周大情向镇综治信访中心反映:今年永久村高标准农田建设项目的区,主干渠与2号支渠不通,无法从主干渠引水灌溉,抽水灌溉的电费谁承担?

水利设施直接关系到粮食安全。杨远武接到这一信访件后,立即带人到永久村,召集各方现场踏勘,查清问题症结:因施工过程中双

方没有根据实际情况充分沟通,造成主干渠与支渠某段不相通,导致引水灌溉难。经调解,周大情自费2000元购买6米长PVC管,施工方负责无偿安装,连通干渠与支渠。

“为避免小纠纷变成大矛盾、小隐患变成大问题。我们坚持把矛盾纠纷调处和信访化解工作作为改作风、为民办实事、为企业环境工作的重要抓手,与人大等相关部门现场梳理诉求清单,现场联调,逐条逐项化解,做到‘小事不出村,大事不出镇’。”该镇党委委员程龙说道。(通讯员 孙传银)

## 技能培训促进农村转移劳动力就业

本报讯 “这是我第一次参加就业技能培训,学到了很多新手艺,肯定能帮我找到新工作。”日前,在怀宁县一家职业培训学校的实训教室里,刚学完婴幼儿沐浴课程的学员张春丽跃跃欲试,用婴儿模型练起了手。这是怀宁县今年第九期母婴护理员培训班,有46名像张春丽一样暂未就业的妇女在此接受了为期5天的母婴护理员培训。

培训中,授课老师采用理论学习与实操训练相结合的方式,通过多媒体演示、互动教学、现场模拟操作等形式,讲解母婴护理员的职业守则、婴幼儿的生活照料、产妇产后生活保健护理、婴儿与产妇产后的营养饮食等方面内容,让学员们能够迅速“解锁”新的就业技能。

近年来,怀宁县人社部门不断强化职业技能培训力度,特别是农村转移劳动力的培训。同时,积极推荐岗位就业,实现技能培训与就业相融合,助力群众增收致富。(通讯员 聂钟珉)

## 普法宣传提高群众环保意识

本报讯 近日,大观区检察院联合区生态环境局举办以“全面推进美丽中国建设”为主题的环境日普法宣传活动,提高群众环保意识,营造文明健康、绿色环保的浓厚氛围。

活动中,检察干警向群众宣传讲解环境保护相关法律知识,介绍公益诉讼检察在生态环境和资源保护中的职能作用,鼓励群众通过检察服务热线积极向检察机关举报破坏生态环境违法犯罪线索,引导群众自觉做生态环境建设的参与者、建设者,共同守护辖区美丽生态环

境。此次活动共发放法律宣传资料300余份,接受法律咨询及进行法律讲解20余人次。

“近年来,检察院始终将生态环境保护工作作为重点,围绕扬尘污染、固废治理、河道行洪安全等重点领域,提出检察建议等30余份,为美丽大观建设提供有力司法保障。”大观区检察院相关负责人表示,下一步将持续发挥法律监督职能,依法能动履职,加大对生态环境和资源保护力度,为筑牢生态安全屏障、保护辖区生态环境贡献更多检察力量。(通讯员 余夏)



6月5日,怀宁县月山镇复兴村开展“粽叶飘香·浓情端午”主题活动,村里的留守独居老人、老党员、退役军人、志愿者们齐聚一堂迎端午、讲民俗、谈和美、话幸福。(通讯员 汪杰 摄)

# 落实安全责任

# 推动安全发展